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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Franse jachtverloven in Vlaanderen  -  Erkenning

Op de studiedag ‘Jacht en Wildbeheer’ die op 21 maart 2022 georganiseerd werd vanuit 
de Hogeschool PXL, werd kort de erkenning van Franse jachtverloven in Vlaanderen 
aangehaald. Iedereen die in Vlaanderen met een vuurwapen wil jagen, moet een Vlaams 
jachtverlof of een Vlaamse jachtvergunning hebben. Op de website van het Agentschap 
voor Natuur en Bos (ANB) staat onder de voorwaarden vermeld dat men voor de aanvraag 
van een Vlaams jachtverlof dient te beschikken over een getuigschrift van het theoretische 
en het praktische jachtexamen. “Een jachtexamen-getuigschrift, uitgereikt in andere 
Europese landen kan worden gelijkgesteld met het bovenvermelde getuigschrift door de 
minister verantwoordelijk voor jacht.” Een bewijs van slagen voor het jachtexamen in 
Frankrijk, uitgereikt vanaf 1 januari 2003, komt dus in aanmerking voor een volwaardig 
Vlaams jachtverlof. Het Franse jachtexamen zou goedkoper en gemakkelijker zijn en zou 
bovendien sneller behaald kunnen worden dan in Vlaanderen. Over de kwaliteit leek echter 
niet iedereen het eens te zijn.

1. Heeft de minister al signalen opgevangen betreffende de kwaliteit van het Franse 
jachtexamen?

2. Hoeveel Vlaamse jachtverloven werden toegekend op basis van een Frans 
getuigschrift? Graag een overzicht per jaar en per provincie voor de periode 2010-
2022.

3. Hoe evalueert de minister die aantallen?

4. Acht de minister het opportuun om te voorzien in een jaarlijkse bijscholing van de 
Vlaamse jachtregelgeving voor houders van een Vlaams jachtverlof? 

a) Welke initiatieven zal ze hiervoor nemen?

b) Zal ze hierover in overleg treden met de jachtsector en het Instituut voor 
Jachtonderzoek (IJO)?

5. Zijn er effecten in de praktijk merkbaar bij jagers die hun examen in Frankrijk deden? 
M.a.w., kan het aantal jachtinbreuken en/of ongelukken gelinkt worden aan de 
examenplaats?

6. Zal de minister ook in de toekomst Franse getuigschriften blijven erkennen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 654 van 30 maart 2022
van STEVEN COENEGRACHTS

1. Ja.

2. Het Agentschap voor Natuur en Bos stelt een centraal registratiesysteem ter 
beschikking dat door de jagers gebruikt wordt voor de aanvraag van jachtverloven en 
jachtvergunningen en dat door de arrondissementscommissarissen gebruikt wordt voor 
de verwerking van de aanvragen van jachtverloven en jachtvergunningen. Dat systeem 
herkent automatisch de Vlaamse jachtexamens van de laatste 10 jaar.

Het systeem laat echter niet toe om personen te identificeren die meer dan 10 jaar 
geleden slaagden voor de Vlaamse jachtexamens. Dat betekent dat de 
arrondissementscommissaris de beoordeling van de rechtmatigheid van een jachtverlof 
op basis van een jachtexamen wel correct uitvoert, maar dat de registratie daarvan 
niet toelaat om op nauwkeurige wijze te zeggen hoeveel jachtverloven er gebaseerd 
zijn op het Franse jachtexamen.

Op basis van de metadata uit het systeem schat de administratie dat minstens 2,5% 
van de jagers die sinds 2015 een jachtverlof aanvroegen dit deden op basis van een 
Frans examen. Dit is weldegelijk een ondergrens omdat de oorsprong van het 
jachtexamen niet in elk geval af te leiden is uit de documentatie in het systeem. Tevens 
wordt een trend vastgesteld waarbij het aandeel Franse jachtexamens hoger is 
(minstens 8%) in de jongste groep jagers (geboren na 1994). 

3. Niettegenstaande de beschikbare cijfers een onzekerheid inhouden, kunnen we 
vaststellen dat nogal wat Vlaamse jagers een jachtverlof verkregen op basis van een 
Frans jachtexamen. Dit is een vaststelling die dwingt tot waakzaamheid en actie. Er 
mag immers niet worden afgedongen op de veiligheid en kwaliteit. Ik heb mijn 
administratie opdracht gegeven om het initiatief van de Benelux te steunen om het 
Franse jachtexamen te evalueren. Dit heeft geleid tot de Benelux-beslissing van 22 
maart 2022 om het Franse jachtexamen niet langer te erkennen. Mijn administratie 
heeft een voorstel gemaakt tot wijziging van de Vlaamse jachtwetgeving om ze te 
confirmeren aan de Benelux-beslissing.

4. Permanente vorming is zeker een belangrijk element. Er zijn verschillende initiatieven 
om de kennis over jacht en jachtwetgeving te onderhouden: gerichte vormingen, 
lezingen, studiedagen, kennisdeling in het faunabeheerzone-overleg, de 
drukjachtopleiding, ...

Zoals in het verleden reeds gebeurde, treedt mijn administratie daarvoor in overleg 
met de vertegenwoordigers van de jachtsector, de vertegenwoordigers van de 
schietsport en het Instituut voor de Jachtopleiding (IJO).

5. Het aantal ernstige jachtincidenten of incidenten met jachtwapens is in Vlaanderen 
laag. Er is geen formele tool beschikbaar om ongevallen te registreren.

6. Zie antwoord op deelvraag 3


